Jogging mathématique (4e année)
Jogging mathématique
2e cycle du primaire (4e année)
Ce jogging est divisé en 15 cycles augmentant en complexité. Chaque cycle contient 5 journées qui comportent chacune 5 questions.

Un support visuel est disponible pour la première journée de chacun des cycles.

Voici quelques conseils pour l’utilisation du jogging :

· Prendre le temps de demander aux élèves de partager leurs stratégies pour les questions de calcul mental.
· Lorsqu’on lit une réponse, répéter le calcul pour les élèves ayant une mémoire auditive (par exemple, 30 moins 10 donne 20).
· Insister sur la place de l’erreur auprès des élèves. C’est normal de se tromper et on vise le développement de meilleures stratégies, plus rapides et efficaces.

La page suivante présente la structure des questions.

· Les questions 5 des jours 1 à 5 de tous les cycles sont des petits problèmes exploitant les différents sens de l’addition et de la soustraction (réunion, transformation (ajout, retrait), comparaison) et de la multiplication et de la division (disposition rectangulaire, addition répétée, produit cartésien, partage, contenance et comparaison).

	Journée #1 de tous les cycles (à projeter)

	1
	Combien manque-t-il à pour se rendre à… quelle est la différence?
	Réponses

	2
	Bonds 
	

	3
	Valeur de position, composition de nombres
	

	4
	Vocabulaire, propriétés des nombres (pair, impair, carré, premier, composé)
	

	5
	Problème (addition ou soustraction)
	



	Journée #2 de tous les cycles

	1
	Calcul mental : Calcule …+ …, quelle est la somme, quelle est la différence
	Réponses

	2
	Écriture de nombres (naturels et nombres décimaux)
	

	3
	Valeur de position, composition de nombres
	

	4
	Mesure de longueurs et relations entre les unités de mesure
	

	5
	Problème (addition ou soustraction)
	



	Journée #3 de tous les cycles

	1
	Somme de nombres décimaux
	Réponses

	2
	Multiplication x 10, division par 10, multiplication
	

	3
	Calcul (répertoire mémorisé)
	

	4
	Bonds, suite de nombres décimaux
	

	5
	Problème (multiplication ou division)
	



	Journée #4 de tous les cycles

	1
	Opérations avec terme manquant
	Réponses

	2
	Opérations (comparaison (de plus, de moins, fois plus, fois moins))
	

	3
	Comparaison de nombres décimaux ou de fractions, ordre croissant, décroissant, nombre avant, après, entre
	

	4
	Probabilité (prédiction qualitative, plus probable, moins probable)
	

	5
	Problème (addition, soustraction, multiplication ou division) 
	



	Journée #5 de tous les cycles

	1
	Égalité, terme manquant, commutativité
	Réponses

	2
	Comparaison de nombres, ordre croissant, décroissant, nombre avant, après, entre
	

	3
	Mesure du temps et relations entre les unités de mesure
	

	4
	Vocabulaire, géométrie
	

	5
	Problème (addition, soustraction, multiplication ou division)
	




 Cycle 1
	Cycle 1 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Reconnaissance globale – Combien manque-t-il pour faire 100?
	80

	2
	Quel est le prochain nombre de la suite? 280, 282, 284, …
	286

	3
	Quel est le chiffre à la position des centaines dans 786?
	7

	4
	Quel nombre est pair : 3, 6, 9?
	6

	5
	Léa a acheté un chandail à 8 $ et un foulard à 13 $. Quel est le cout total de ses achats?
	21 $



	Cycle 1 – #2

	1
	Quelle est la somme de 8 et 9?
	17

	2
	Écris le nombre 384.
	384

	3
	Quel chiffre occupe la position des dizaines dans le nombre 304?
	0

	4
	Combien de centimètres y a-t-il dans une longueur de 1 mètre?
	100 cm

	5
	Tim avait 15 $ pour acheter des crayons. Il a dépensé 6 $. Combien lui reste-t-il?
	9 $



	Cycle 1 – #3

	1
	4,2 + 7,2 (lire 4 et 2 dixièmes plus 7 et 2 dixièmes)
	11,4

	2
	30 x 10
	300

	3
	3 x 4
	12

	4
	Quel est le prochain nombre de la suite? 0,2 / 0,3 / 0,4 / 0,5 /…
	0,6

	5
	Fred a mangé 2 pommes par jour pendant 8 jours. Combien de pommes a-t-il mangées pendant ces 8 jours?
	16 pommes



	Cycle 1 – #4

	1
	? + 4 = 12
	8

	2
	Quel nombre est deux fois plus grand que 22?
	44

	3
	Quelle fraction est la plus grande :  ou ?
	

	4
	J’ai dans un sac 3 billes rouges et 2 billes bleues. Est-il plus probable ou moins probable de piger une bille rouge?
	Plus probable

	5
	Fabien a 16 autocollants. Il veut les donner à ses 4 amis. Chaque ami en recevra le même nombre. Combien d’autocollants chaque ami recevra-t-il?
	4 autocollants



	Cycle 1 – #5

	1
	2 + ? = 9 + 2
	9

	2
	Quel nombre vient immédiatement après 969?
	970

	3
	Combien de minutes y a-t-il dans une heure?
	60 minutes

	4
	Quelle figure plane est formée de 3 côtés?
	Triangle

	5
	Romy a parcouru 12 kilomètres à vélo ce matin. Cet après-midi, elle a parcouru 21 autres kilomètres. Combien de kilomètres a-t-elle parcourus aujourd’hui?
	33 kilomètres




Cycle 2
	Cycle 2 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Reconnaissance globale – Combien manque-t-il pour faire 110?
	85

	2
	Quel est le prochain nombre de la suite? 283, 286, 289, …
	292

	3
	Quel est le chiffre à la position des unités dans 768?
	8

	4
	Quel nombre est impair : 12, 14, 17?
	17

	5
	Sam a 25 cartes de hockey. Il en reçoit 8 pour son anniversaire. Combien de cartes a-t-il maintenant?
	33 cartes



	Cycle 2 – #2

	1
	Quelle est la somme de 7 et 5?
	12

	2
	Écris le nombre 409.
	409

	3
	Quel chiffre occupe la position des unités dans 934?
	4

	4
	Combien de bouts de ruban de 20 cm de longueur peut-on faire si on coupe un long ruban de 100 cm?
	5 bouts

	5
	Noah a amassé 12 cubes énergie lundi et mardi. S’il en a amassé 7 lundi, combien en a-t-il amassés mardi?
	5 cubes énergie



	Cycle 2 – #3

	1
	5,8 + 7,10 (lire 5 et 8 dixième plus 7 et 10 centièmes)
	12,9

	2
	25 x 10
	250

	3
	3 x 9
	27

	4
	Quel est le prochain nombre de la suite? 4,6 / 4,7 / 4,8 / 4,9 /…
	5

	5
	Dans  la classe, il y a 7 rangées de 5 pupitres. Combien y a-t-il de pupitres en tout?
	35 pupitres



	Cycle 2 – #4

	1
	? – 4 = 9
	13

	2
	Quel nombre est 32 de moins que 50?
	18

	3
	Quelle fraction est la plus grande :  ou ?
	

	4
	J’ai dans un sac 2 billes rouges et 5 billes bleues. Est-il plus probable ou moins probable de piger une bille rouge?
	Moins probable

	5
	Tu as 30 $ en billets de 5 $. Combien as-tu de billets?
	6 billets



	Cycle 2 – #5

	1
	8 + ? = 12 – 2
	2

	2
	Quel nombre est le plus petit : 1 009 ou 999?
	999

	3
	S’il est 10 h 15, combien de minutes reste-t-il avant 11 h?
	45 minutes

	4
	Quelle figure plane est formée de 4 côtés isométriques et de 4 angles droits?
	Carré

	5
	Dans un jeu, Alix a amassé 18 points et Tim en a amassés 8. Combien de points ont-ils amassés ensemble?
	26 points




Cycle 3
	Cycle 3 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Reconnaissance globale – Combien manque-t-il pour faire 100?
	67

	2
	Quel est le prochain nombre de la suite? 435, 440, 445, …
	450

	3
	Quel est le chiffre à la position des dizaines dans 463?
	6

	4
	Quel nombre est carré : 4, 3, 6?
	4

	5
	Joé a 8 ans. Son grand frère a 9 ans de plus que lui. Quel âge son grand frère a-t-il?
	17 ans



	Cycle 3 – #2

	1
	Quelle est la somme de 16 et 5?
	21

	2
	Écris le nombre 679.
	679

	3
	Quel chiffre occupe la position des centaines dans 230?
	2

	4
	Qu’est-ce qui est plus long : 15 cm ou 15 mm?
	15 cm

	5
	Zara a 21 $. Elle achète un chandail à 13 $. Combien d’argent lui reste-t-il?
	8 $



	Cycle 3 – #3

	1
	5,20 + 7,15 (lire 5 et 20 centièmes plus 7 et 15 centièmes)
	12,35

	2
	45 x 10
	450

	3
	5 x 3
	15

	4
	Quel est le prochain nombre dans la suite? 5,3 / 5,2 / 5,1 / …
	5 ou 5,0

	5
	Ton père doit changer les pneus des 2 voitures familiales. Combien de pneus en tout doit-il changer?
	8 pneus



	Cycle 3 – #4

	1
	? x 5 = 25
	5

	2
	Quel est le double de 47?
	94

	3
	Quelle fraction est la plus grande :  ou ?
	

	4
	J’ai dans un sac 2 billes rouges et 4 billes vertes. Est-il plus probable ou moins probable de piger une bille verte?
	Plus probable

	5
	Éloi a invité des amis à la maison pour son anniversaire. Il donne 3 bonbons à chaque ami présent. Il a donné 18 bonbons en tout. Combien d’amis sont présents à son anniversaire?
	6 amis



	Cycle 3 – #5

	1
	10 - ? = 2 + 2
	6

	2
	Quel est le plus grand nombre que tu peux former avec les chiffres 1, 7 et 5?
	751

	3
	Combien de minutes y a-t-il dans une demi-heure?
	30 minutes

	4
	Quel solide est formé de 6 carrés?
	Cube

	5
	Julie a fait 7 erreurs dans sa dictée. Alex en a fait 12. Combien d’erreurs Alex a-t-il fait de plus que Julie?
	5 erreurs




Cycle 4
	Cycle 4 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Reconnaissance globale – Combien manque-t-il pour faire 200?
	120

	2
	Quel est le prochain nombre de la suite? 425, 430, 435, …
	440

	3
	Quel nombre est composé de 15 dizaines et 3 unités?
	153

	4
	Quels nombres sont des nombres premiers : 2, 3, 6 et 7?
	2, 3 et 7

	5
	Il y a 18 élèves dans ma classe et 23 élèves dans l’autre classe de 4e année. Combien d’élèves y a-t-il en tout en 4e année?
	41 élèves



	Cycle 4 – #2

	1
	Quelle est la différence entre 56 et 16?
	40

	2
	Écris le nombre 1 799.
	1 799

	3
	Combien y a-t-il d’unités dans le nombre 1 625?
	1 625 unités

	4
	Combien y a-t-il de centimètres dans une longueur de 1 décimètre?
	10

	5
	Sophie a 7 ans. Sa sœur a 11 ans. Combien d’années de plus sa sœur a-t-elle?
	4 ans



	Cycle 4 – #3

	1
	6,6 + 4,4 (lire 6 et 6 dixièmes plus 4 et 4 dixièmes)
	11

	2
	172 x 10
	1 720

	3
	5 x 6
	30

	4
	Quel est le prochain nombre de la suite? 6,4 / 6,6 / 6,8 / …
	7 ou 7,0

	5
	Mon grand-père a acheté 3 boites de 8 beignes. Combien de beignes a-t-il achetés?
	24 beignes



	Cycle 4 – #4

	1
	? x 9 = 63
	7

	2
	Quel nombre est deux fois plus petit que 50?
	25

	3
	Quel nombre est le plus petit : 5,6 ou 5,50 (lire 5 et 6 dixièmes ou 5 et 50 centièmes)?
	5,50

	4
	Si je brasse 2 dés, est-il plus probable d’obtenir la somme de 12 ou d’obtenir la somme de 6?
	6

	5
	Ton père a donné 32 $ à ton frère et toi. Si vous vous partagez la somme également, combien d’argent aurez-vous chacun?
	16 $



	Cycle 4 – #5

	1
	3 + 2 = 2 + ?
	3

	2
	Quel nombre est le plus petit : 634 ou 599?
	599

	3
	S’il est 8 h 30, combien de minutes reste-t-il avant 9 h 05?
	35 minutes

	4
	Quel solide est formé d’une face plane et d’une surface courbe?
	Cône

	5
	Ton père a acheté 26 fruits pour la semaine. Vous en avez mangé 15. Combien de fruits reste-t-il?
	11 fruits




Cycle 5
	Cycle 5 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Reconnaissance globale – Combien manque-t-il pour faire 100?
	83

	2
	Quel est le prochain nombre de la suite? 985, 990, 995, …
	1 000

	3
	Combien vaut le 8 dans le nombre 689?
	80 ou 8 dizaines

	4
	Quels nombres sont des nombres composés : 2, 3, 6, 8
	6 et 8

	5
	Ton ami a 9 ans. Dans combien d’années aura-t-il 25 ans?
	16 ans



	Cycle 5 – #2

	1
	Quelle est la différence entre 28 et 9?
	19

	2
	Écris le nombre 1 608.
	1 608

	3
	Combien y a-t-il de dizaines dans 4 735?
	473

	4
	Quelle unité de mesure serait la plus appropriée pour mesurer une gomme à effacer?
	Cm

	5
	Il y a 30 enfants dans l’autobus. Au premier arrêt, 10 enfants descendent. Au 2e arrêt, 6 enfants descendent. Combien d’enfants reste-t-il dans l’autobus après les 2 arrêts?
	14 enfants



	Cycle 5 – #3

	1
	5,6 + 3,32 (lire 5 et 6 dixièmes plus 3 et 32 centièmes)
	8,92

	2
	375 x 10
	3 750

	3
	6 x 7
	42

	4
	Quelle est la régularité dans cette suite? 2,2 / 2,5 / 2,8 / 3,1
	+ 0,3

	5
	Ma mère a acheté une boite contenant 4 rangées de 4 beignes. Combien de beignes a-t-elle achetés?
	16 beignes



	Cycle 5 – #4

	1
	? x 7 = 56
	8

	2
	Quel nombre a 26 de plus que 8?
	34

	3
	Quel nombre est le plus petit : 6,10 ou 6,8 (lire 6 et 10 centièmes ou 6 et 8 dixièmes)?
	6,10

	4
	Si je brasse 2 dés, est-il plus probable d’obtenir la somme de 2 ou d’obtenir la somme de 6?
	6

	5
	Vous jouez aux dominos à 3 joueurs. Vous avez 24 dominos à partager également entre les 3 joueurs. Combien de dominos chaque joueur recevra-t-il?
	8 dominos



	Cycle 5 – #5

	1
	15 - ? = 10 – 0
	5

	2
	Quel nombre vient immédiatement avant 1 000?
	999

	3
	Combien de minutes y a-t-il dans 3 quarts d’heure?
	45 minutes

	4
	Quel solide est formé d’un carré et de 4 triangles?
	Pyramide à base carrée

	5
	Nico mesure 112 cm. Léonie mesure 30 cm de moins. Combien Léonie mesure-t-elle?
	82 cm




Cycle 6
	Cycle 6 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Reconnaissance globale – Combien manque-t-il pour faire 700?
	180

	2
	Quelle est la régularité dans cette suite? 2,2 / 3,3 / 4,4 / 5,5
	+ 1,1

	3
	Quel nombre est composé de 3 unités de mille, 2 centaines et 8 unités?
	3 208

	4
	Quel nombre est un nombre carré : 3, 8, 16?
	16

	5
	Emma a 7 crayons et Mélissa en a 19. Combien de crayons de plus Mélissa a-t-elle?
	12 crayons



	Cycle 6 – #2

	1
	Quelle est la différence entre 32 et 4?
	28

	2
	Écris le nombre 15 790.
	15 790

	3
	Combien y a-t-il de dizaines dans 882?
	88

	4
	Combien y a-t-il de millimètres dans 12 centimètres?
	120 mm

	5
	Il y a 20 élèves dans la classe de Lise. S’il y a 7 filles, combien y a-t-il de garçons?
	13 garçons



	Cycle 6 – #3

	1
	9,5 + 3,33 (lire 9 et 5 dixièmes plus 3 et 33 centièmes)
	12,83

	2
	770 ÷ 10
	77

	3
	6 x 9
	54

	4
	Est-ce qu’en comptant par bonds de 3 à partir de 0 on peut arriver à 20?
	Non

	5
	Alexis veut s’acheter un jeu à 20 $. Sa mère lui donne 4 $ par semaine. En combien de semaines amassera-t-il la somme nécessaire?
	5 semaines



	Cycle 6 – #4

	1
	? ÷ 8 = 7
	56

	2
	Quel nombre a 25 de plus que 35?
	60

	3
	Quelle fraction est la plus grande : 1 quart ou 1 tiers?
	1 tiers

	4
	Est-il plus probable d’obtenir un 6 sur un dé à 6 faces ou sur un dé à 12 faces?
	6 faces

	5
	Une mère a acheté 4 cadeaux pour chacun de ses enfants. Elle a acheté 16 cadeaux en tout. Combien a-t-elle d’enfants?
	4 enfants



	Cycle 6 – #5

	1
	0 + 7 = 7 + ?
	0

	2
	Les nombres suivants sont-ils en ordre croissant ou décroissant? 9,8 / 9,6 / 9,4
	Décroissant

	3
	Combien de temps s’est écoulé entre 8 h 10 et 8 h 30?
	20 minutes

	4
	Quel solide est formé de 2 carrés et 4 rectangles
	Prisme à base carrée

	5
	J’ai un petit album de photos qui contient 9 pages. Chaque page contient 4 photos. Combien y a-t-il de photos dans mon album?
	36 photos




Cycle 7
	Cycle 7 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Quelle est la différence entre 80 et 14?
	66

	2
	Quel est le prochain  nombre de la suite? 1,9 / 1,7 / 1,5 / …
	1,3

	3
	Combien vaut le 8 dans le nombre 876?
	800 ou 8 centaines

	4
	Quel nombre parmi les suivants est un nombre carré et pair : 20, 36, 49?
	36

	5
	Une bouteille contient 150 mL d’eau et l’autre bouteille en contient 500. Combien de mL d’eau en tout contiennent ces deux bouteilles?
	650 mL



	Cycle 7 – #2

	1
	Quelle est la somme de 22 et 34?
	56

	2
	Écris le nombre 12,60 (lire 12 et 6 centièmes).
	12,60 ou 12 

	3
	Combien y a-t-il de centaines dans 4 735?
	47

	4
	Combien y a-t-il de centimètres dans 12 mètres?
	120

	5
	Anne avait 28 dents de lait. Elle en a déjà perdu 19. Combien de dents de lait lui reste-t-il?
	9 dents



	Cycle 7 – #3

	1
	19,5 + 3,25 (lire 19 et 5 dixièmes plus 3 et 25 centièmes)
	22,75

	2
	1 000 ÷ 10
	100

	3
	9 x 7
	63

	4
	Est-ce qu’en comptant par bonds de 5 à partir de 0 on peut arriver à 52?
	Non

	5
	Mon père refait le plancher de la salle de bain. Il doit poser 9 rangées de 9 tuiles de céramique. Combien de tuiles de céramique posera-t-il en tout?
	81 tuiles



	Cycle 7 – #4

	1
	9 x ? = 36
	4

	2
	Quel nombre a 25 de moins que 135?
	110

	3
	Quelle fraction est la plus grande : 2 quarts ou 1 tiers?
	2 quarts

	4
	Est-il plus probable d’obtenir un 6 sur un dé à 6 faces ou en pigeant une carte dans un jeu de cartes complet?
	Dé

	5
	Charlotte a acheté 28 cadeaux de Noël pour ses 4 enfants. Chaque enfant reçoit le même nombre de cadeaux. Combien chacun recevra-t-il de cadeaux?
	7 cadeaux



	Cycle 7 – #5

	1
	22 - ? = 20 + 2
	0

	2
	Trouve un nombre plus grand que 4,5 et plus petit que 4,6.
	Ex. : 4,51

	3
	Combien y a-t-il de minutes dans 1 h 15?
	75 minutes

	4
	Vrai ou faux : le losange a 2 paires de côtés parallèles.
	Vrai

	5
	J’ai placé 9 rangées de 10 chaises. Combien de chaises ai-je placées?
	90 chaises




Cycle 8
	Cycle 8 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Quelle est la différence entre 52 et 25?
	27

	2
	Quel est le prochain nombre de la suite? 24, 20, 16, …
	12

	3
	Quel nombre est composé de 6 dizaines, 7 centaines et 8 unités?
	768

	4
	Quel nombre parmi les suivants est un nombre premier : 16, 20, 23?
	23

	5
	Maria collectionne les petites voitures. Elle en a 24 dans sa collection. À sa fête, elle en reçoit plusieurs. Elle en a maintenant 33 dans sa collection. Combien de petites voitures a-t-elle reçues à sa fête?
	9 voitures



	Cycle 8 – #2

	1
	Quelle est la somme de 23 et 37?
	60

	2
	Écris le nombre 15 997.
	15 997

	3
	Combien y a-t-il de dizaines dans 6 745?
	674

	4
	45  9
	5

	5
	Si j’achète une banane, je dois payer 65 sous. Si j’achète une pomme, je dois payer 80 sous. Qu’est-ce qui coute plus cher? Combien de plus l’article le plus cher coute-t-il?
	Pomme, 15 sous



	Cycle 8 – #3

	1
	129,5 + 1,5 (lire 129 et 5 dixièmes plus 1 et 5 dixièmes)
	131

	2
	1 005 x 100
	100 500

	3
	45 ÷ 9
	5

	4
	Quelle est la régularité dans cette suite? 0,3 / 0,6 / 0,9
	+ 0,3

	5
	Suzie prépare des sacs de bonbons pour l’anniversaire de sa sœur. Elle a 28 bonbons qu’elle partage également dans 4 sacs. Combien y aura-t-il de bonbons dans chaque sac?
	7 bonbons



	Cycle 8 – #4

	1
	4 x ? = 32
	8

	2
	Quel nombre a 5 dizaines de moins que 165?
	115

	3
	Quel nombre est le plus grand : 1 ou  ?
	

	4
	En lançant un dé à 6 faces, est-il plus probable, moins probable ou également probable d’obtenir un 6 que d’obtenir un 1?
	Également

	5
	À chacun de ses cours de natation, Téo a fait 8 longueurs de piscine. Combien de longueurs de piscine a-t-il fait pendant ses 11 cours de natation?
	88 longueurs



	Cycle 8 – #5

	1
	23 + ? = 31
	8

	2
	Trouve une fraction plus grande que 0 et plus petite que 1 quart.
	Ex. : 

	3
	Combien de secondes y a-t-il dans une minute?
	60 secondes

	4
	Vrai ou faux : le carré a 4 côtés isométriques.
	Vrai

	5
	Damien a cueilli 15 fleurs. Il en donne le tiers à sa mère. Combien de fleurs donne-t-il à sa mère?
	5 fleurs




Cycle 9
	Cycle 9 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Reconnaissance globale – Combien manque-t-il pour faire 200?
	182

	2
	Quel est le prochain nombre de la suite? 1 200, 1 100, 1 000, …
	900

	3
	Combien vaut le 5 dans le nombre 425 689
	5 000 ou 5 unités de mille

	4
	Quel nombre parmi les suivants est un nombre impair et premier : 4, 5, 15?
	5

	5
	Rose pèse 22 kg. Son frère pèse 9 kg de plus. Quelle est la masse de son frère?
	31 kg



	Cycle 9 – #2

	1
	123 + 37
	160

	2
	Écris la fraction 7 tiers.
	

	3
	Quel nombre est composé de 5 centaines et 10 dizaines?
	600

	4
	Quelle unité de mesure utiliserais-tu pour mesurer la hauteur de l’école?
	Mètres

	5
	Téa a 21 ans aujourd’hui. Quel âge avait-elle il y a 6 ans?
	15 ans



	Cycle 9 – #3

	1
	40,75 + 1,50
	42,25

	2
	Quel est le double de 35?
	70

	3
	64 ÷ 8
	8

	4
	Quelle est la régularité dans cette suite? 74,9 / 74,5 / 74,1
	- 0,4

	5
	La grande fenêtre de ma maison a 3 carreaux de large et 7 carreaux de haut. Combien a-t-elle de carreaux en tout?
	21 carreaux



	Cycle 9 – #4

	1
	4 + ? = 30
	26

	2
	Quel nombre a 7 dizaines de plus que 200?
	270

	3
	Quel nombre est le plus grand : 2 ou  ?
	2

	4
	J’ai dans un sac 16 billes rouges et 20 billes bleues. Est-il plus probable ou moins probable de piger une bille rouge?
	Moins probable

	5
	42 enfants participent à une activité spéciale. Les enfants sont séparés en équipes égales. Il y a 6 enfants dans chaque équipe. Combien d’équipes sont formées?
	7 équipes



	Cycle 9 – #5

	1
	16 - ? = 8 + 0
	8

	2
	Quel nombre vient immédiatement après 1 009?
	1 010

	3
	S’il est 9 h 35, combien de minutes reste-t-il avant 10 h?
	25 minutes

	4
	Vrai ou faux : un prisme est une figure plane.
	Faux

	5
	Mon oncle Claude a des vaches sur sa ferme. Il en achète 3 nouvelles. Il a maintenant 101 vaches. Combien de vaches avait-il avant d’en acheter?
	98 vaches




Cycle 10
	Cycle 10 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Quelle est la différence entre 88 et 290?
	202

	2
	Quel est le prochain nombre de la suite? 2 780, 2 775, 2 770, …
	2 765

	3
	Quel nombre est composé de 32 centaines et 10 unités?
	3 210

	4
	Parmi les nombres suivants, lequel est un nombre premier : 21, 29, 36?
	29

	5
	À la collation, Vincent et Jim mangent des raisins. Vincent en mange 15 et Jim en mange 17. Combien de raisins ont-ils mangés ensemble?
	32 raisins



	Cycle 10 – #2

	1
	Quelle est la somme de 290 et 75?
	365

	2
	Écris la fraction huit neuvièmes.
	

	3
	Quel chiffre est à la position des dizaines de mille dans 12 345?
	1

	4
	Combien y a-t-il de centimètres dans une longueur de 2 mètre?
	200

	5
	Sam veut envoyer 25 lettres par la poste. Il n’a que 18 timbres. Combien de timbres doit-il acheter?
	7 timbres



	Cycle 10 – #3

	1
	240,5 + 0,75
	241,25

	2
	Quel est le double de 75?
	150

	3
	32 ÷ 8
	4

	4
	Quelle est la régularité dans cette suite? 89,34 / 89,38 / 89,42 / 89,46
	+ 0,04

	5
	Henri veut compter les cartes de sa collection. Pour compter plus vite, il fait des piles de 6 cartes. Il a 9 piles. Combien de cartes a-t-il dans sa collection?
	54 cartes



	Cycle 10 – #4

	1
	25 - ? = 12
	13

	2
	Quel nombre est 3 fois plus petit que 72?
	24

	3
	Trouve un nombre plus grand que 2,4 et plus petit que 2,5.
	Ex. : 2,41

	4
	En pigeant une carte dans un jeu de cartes, est-il plus probable, moins probable ou également probable de piger un AS que de piger un 3?
	Également

	5
	Lydia distribue les feuilles pour son enseignante. Elle a 120 feuilles à distribuer également entre les 20 élèves de la classe. Combien de feuilles chaque élève recevra-t-il?
	6 feuilles



	Cycle 10 – #5

	1
	4 + 4 = 2 x ?
	4

	2
	Quels sont les 2 nombres qui viennent immédiatement avant 1 000?
	998 et 999

	3
	Combien de temps s’est écoulé entre 8 h 10 et 8 h 50?
	40 minutes

	4
	Comment se nomme un angle qui est plus grand qu’un angle droit?
	Obtus

	5
	Pour l’anniversaire de son frère, Elsa doit acheter 30 ballons. Les ballons sont vendus en paquets de 12 ballons. Combien de paquets doit-elle acheter?
	3 paquets




Cycle 11
	Cycle 11 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Reconnaissance globale – Combien manque-t-il pour faire 240?
	120

	2
	Quel est le prochain nombre de la suite? 10,5 / 11 / 11,5 / …
	12

	3
	Combien y a-t-il de dizaines dans le nombre 625?
	62

	4
	Parmi les nombres suivants, lesquels sont des nombres impairs et premiers : 5, 10, 17, 21?
	5 et 17

	5
	Thomas fait une vente de garage. Ce matin, il a amassé 65 $. Cet après-midi, il a amassé 44 $. Combien d’argent a-t-il amassé en tout?
	109 $



	Cycle 11 – #2

	1
	Quelle est la différence entre 165 et 34?
	131

	2
	Écris le nombre139 909.
	139 909

	3
	Quel nombre est composé d’une dizaine de mille, 3 centaines et 8 unités?
	1 308

	4
	Combien y a-t-il de décimètres dans 150 cm?
	15 dm

	5
	Joé avait 450 $ dans son compte en banque. Aujourd’hui, il a retiré 61 $. Combien d’argent reste-t-il dans son compte?
	389 $



	Cycle 11 – #3

	1
	247 – 150
	97

	2
	Quel est le double de 125?
	250

	3
	56 ÷ 7
	8

	4
	Quelle est la régularité dans cette suite? 8,46 / 8,43 / 8,40 / 8,37
	- 0,03

	5
	Avec 4 chandails et 3 pantalons, combien d’ensembles différents peux-tu faire?
	12 ensembles



	Cycle 11 – #4

	1
	80 ÷ ? = 20
	4

	2
	Quel nombre est 10 fois plus grand que 50?
	500

	3
	Quel nombre est le plus petit : 8,70 ou 8,07 (lire 8 et 7 dixièmes ou 8 et 7 centièmes)?
	8,07

	4
	En pigeant une carte dans un jeu de cartes, est-il plus probable, moins probable ou également probable de piger une figure que de piger un nombre?
	Moins probable

	5
	Il y a 48 enfants inscrits au soccer. Les entraineurs doivent former 4 équipes égales. Combien y aura-t-il d’enfants dans chaque équipe?
	12 enfants



	Cycle 11 – #5

	1
	5 x 3 = 3 x ?
	5

	2
	Trouve deux nombres plus grands que 997 et plus petits que 1 002?
	998, 999, 1 000 ou 1 001

	3
	Combien de secondes y a-t-il dans 2 minutes?
	120 secondes

	4
	Vrai ou faux : le losange est formé de droites perpendiculaires.
	Faux

	5
	Marine et Léo ont, ensemble, obtenu 25 points lors d’un jeu. Marine a obtenu 9 points. Combien de points Léo a-t-il obtenus?
	16 points




Cycle 12
	Cycle 12 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Quelle est la différence entre 150 et 8 200?
	8 050

	2
	Quel est le nombre manquant? 310, 315, 320, … , 330
	325

	3
	Combien y a-t-il de centaines dans le nombre 1 000?
	10

	4
	Parmi les nombres suivants, lequel est impair et composé : 3, 15, 19?
	15

	5
	Virginie a eu 42 points dans son examen. Lionel a eu 19 points de plus. Combien de points Lionel a-t-il eus?
	61 points



	Cycle 12 – #2

	1
	173,9 – 170
	3,9

	2
	Écris la fraction 12 dixièmes.
	

	3
	Combien vaut le chiffre 6 dans le nombre 1 635?
	600

	4
	Combien y a-t-il de décimètres dans 4 mètres?
	40 dm

	5
	L’été dernier, pendant les vacances, vous avez parcouru 1 100 km en auto. Cet été, vous allez parcourir 700 km en auto. Combien de kilomètres de moins allez-vous parcourir?
	400 km



	Cycle 12 – #3

	1
	15 – 0,7 (lire 15 moins 7 dixièmes)
	14,3

	2
	300 x 10
	3 000

	3
	48 ÷ 8
	6

	4
	Quel est le prochain  nombre de la suite? 2, 4, 8, 16, …
	32

	5
	Zoé a des cours de danse 5 fois par mois. Combien de cours de danse a-t-elle pendant une année?
	60 cours



	Cycle 12 – #4

	1
	50 = 37 + ?
	13

	2
	Quel nombre a 9 de plus que 348?
	357

	3
	Quelle fraction est la plus grande :  ou ?
	

	4
	J’ai dans un sac 5 billes rouges et 5 billes bleues. Est-il plus probable, moins probable ou également probable de piger une bille rouge que de piger une bille bleue?
	Également probable

	5
	Pour une recette, Téa a besoin de 32 œufs. Combien de douzaines d’œufs doit-elle acheter?
	3 douzaines



	Cycle 12 – #5

	1
	9 = 20 - ?
	11

	2
	Les nombres suivants sont-ils en ordre croissant ou décroissant : 567, 573, 581?
	Croissant

	3
	Combien de temps s’est écoulé entre 13 h 15 et 14 h 20?
	1 h 05

	4
	Comment se nomme un angle qui est plus petit qu’un angle droit?
	Aigu

	5
	Justine a cueilli 110 fraises. Simon en a cueilli le double. Combien de fraises ont-ils cueillies ensemble?
	330 fraises




Cycle 13
	Cycle 13 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Reconnaissance globale – Combien manque-t-il pour faire 1 000?
	975

	2
	Quel est le prochain nombre de la suite? 100, 112, 124, …
	136

	3
	Quel nombre est composé de 32 unités et 6 centaines.
	632

	4
	Parmi les nombres suivants, lequel est un nombre pair et un multiple de 3 : 3, 9, 12, 16?
	12

	5
	Sophie a acheté un chandail à 7,20 $ et un pantalon à 13,80 $. Quel est le cout total de ses achats?
	21 $



	Cycle 13 – #2

	1
	Quelle est la différence entre 50 et 29?
	21

	2
	Écris le nombre 948 075.
	948 075

	3
	Combien vaut le chiffre 8 dans le nombre 65,38?
	8 centièmes

	4
	Quelle unité de mesure choisirais-tu si tu voulais mesurer la longueur de la cour d’école?
	Mètre

	5
	Louis remplit sa bouteille de 500 mL d’eau. Pendant l’avant-midi, il boit 270 mL d’eau. Combien de mL d’eau reste-t-il dans sa bouteille?
	230 mL



	Cycle 13 – #3

	1
	50 + 55,75
	105,75

	2
	Quelle est la demie de 70?
	35

	3
	36 ÷ 9
	4

	4
	Quel est le prochain nombre de la suite? 96, 91, 86, 81,…
	76

	5
	Dans les objets perdus, il y a 38 paires de mitaines. Combien de mitaines y a-t-il en tout?
	76 mitaines



	Cycle 13 – #4

	1
	70 x ? = 210
	3

	2
	Quel nombre a 2 dixièmes de plus que 5,64?
	5,84

	3
	Quel nombre est le plus petit : 1 010 ou 1 100?
	1 010

	4
	En lançant un dé à 6 faces, est-il plus probable, moins probable ou également probable d’obtenir un nombre pair que d’obtenir un nombre impair?
	Également probable

	5
	Lisa a 100 jetons. Elle les range dans 5 sacs. Chaque sac contient le même nombre de jetons. Combien de jetons y a-t-il dans chaque sac?
	20 jetons



	Cycle 13 – #5

	1
	3 x 2 = ? x 3
	2

	2
	Les nombres suivants sont-ils en ordre croissant ou décroissant : 2,10 / 2,08 / 2
	Décroissant

	3
	S’il est 9 h 05, combien de minutes reste-t-il avant 10 h?
	55 minutes?

	4
	Quel solide est formé de2 faces planes et une surface courbe?
	Cylindre

	5
	Le film d’animaux dure 2 heures. Le film de superhéros dure 45 minutes de moins. Quelle est la durée du film de superhéros?
	1  h 15




Cycle 14
	Cycle 14 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Reconnaissance globale – Combien manque-t-il pour faire 1 000?
	750

	2
	Quel est le nombre manquant? 45, 65, 85, …, 125
	105

	3
	Quel nombre est composé de 70 centaines et 15 unités?
	7 015

	4
	Parmi les nombres suivants, lequel est pair : 7,2 / 6,1 / 8,5
	7,2

	5
	Ce matin, Axel a fait 42 sauts à la corde à danser. En après-midi, il a fait 28 sauts. Combien de sauts Axel a-t-il faits pendant la journée?
	70 sauts



	Cycle 14 – #2

	1
	Quelle est la somme de 175 et 35?
	210

	2
	Écris le nombre 907,06 (lire neuf-cent-sept et 6 centièmes).
	907,06

	3
	Combien y a-t-il de dixièmes dans 2,1?
	21

	4
	Combien y a-t-il de centimètres dans 6 mètres?
	600 cm

	5
	Chloé et Tom ont des billes. Ensemble, ils ont 35 billes. Chloé a 16 billes. Combien de billes Tom a-t-il?
	19 billes



	Cycle 14 – #3

	1
	450,25 + 25,75
	476

	2
	Quel est le double de 90?
	180

	3
	60 ÷ 10
	6

	4
	Quelle est la régularité dans cette suite? 21, 30, 39, 48
	+ 9

	5
	Pour ton sandwich, tu as 2 choix de pain et 3 choix de viandes. Combien de sandwichs différents peux-tu faire?
	6 sandwichs



	Cycle 14 – #4

	1
	81 ÷ ? = 9
	9

	2
	Quel nombre a 9 centièmes de plus que 2,31?
	2,4

	3
	Quelle fraction est la plus près de 1 :  ou ?
	

	4
	En lançant un dé à 6 faces, est-il plus probable, moins probable ou également probable d’obtenir le nombre 2 que d’obtenir un multiple de 2?
	Moins probable

	5
	Lili achète 20 chocolats. Elle en donne le cinquième à son ami. Combien de chocolats lui donne-t-elle?
	4 chocolats



	Cycle 14 – #5

	1
	6 x 4 = 4 x ?
	6

	2
	Trouve un nombre plus grand que 0 et plus petit que 0,1.
	Ex. : 0,01

	3
	Il était 10 h 20 il y a 25 minutes. Quelle heure est-il maintenant?
	10 h 45

	4
	Quelle figure plane est formée de 4 angles droits, mais n’a pas 4 côtés isométriques?
	Rectangle

	5
	Jade distribue des cartes à 4 joueurs. Chaque joueur reçoit 16 cartes. Combien de cartes Jade a-t-elle distribuées?
	64 cartes




Cycle 15
	Cycle 15 – #1 (voir le support visuel)

	1
	Quelle est la différence entre 305 et 700?
	395

	2
	Quel est le nombre manquant? 100, 115, 130, …, 160
	145

	3
	Quel est le chiffre à la position des centaines dans 8 752?
	7

	4
	Parmi les nombres suivants, lequel est impair : 3,4 / 5,6 / 2,7?
	2,7

	5
	[bookmark: _GoBack]Victor a 8 ans. Il a 63 ans de moins que son grand-père. Quel est l’âge de son grand-père?
	71 ans



	Cycle 15 – #2

	1
	Quelle est la différence entre 645 et 595?
	50

	2
	Écris le nombre 108 002.
	108 002

	3
	Combien y a-t-il de centièmes dans 1,2?
	120

	4
	Combien y a-t-il de mètres dans 500 centimètres?
	5 mètres

	5
	Lundi, il y avait 130 cm de neige sur la galerie. Aujourd’hui, il reste 80 cm. Combien de centimètres ont fondu depuis lundi?  
	50 cm



	Cycle 15 – #3

	1
	34,25 – 0,5
	33,75

	2
	Quelle est la demie de 82?
	41

	3
	100 ÷ 100
	1

	4
	Quelle est la régularité dans cette suite? 40, 52, 64, 76
	+ 12

	5
	Dans son jardin, Noah a semé 20 rangs de haricots. Dans chaque rang, il a semé 5 graines. Combien de graines de haricots a-t-il semées?
	100 graines



	Cycle 15 – #4

	1
	45 - ? = 21
	24

	2
	Quel nombre a 15 centièmes de plus que 2,14?
	2,29

	3
	Quelle fraction est la plus près de 0 :  ou ?
	

	4
	En lançant un dé à 6 faces, est-il plus probable, moins probable ou également probable d’obtenir le nombre 1 que d’obtenir un nombre impair?
	Moins probable

	5
	La directrice de l’école organise un souper spaghetti. Il y a 72 invités. 8 invités seront assis à chaque table. Combien de tables seront nécessaires?
	9 tables



	Cycle 15 – #5

	1
	3 x ? = 9
	3

	2
	Quelle fraction est la plus grande :  ou ?
	

	3
	Il était 15 h 45 il y a 20 minutes. Quelle heure est-il maintenant?
	16 h 05

	4
	Quel solide ne possède aucune arête?
	Boule

	5
	Hugo a fait 42 biscuits. Il les donne à 6 personnes. Chacun reçoit le même nombre de biscuits. Combien de biscuits ont-ils chacun?
	7 biscuits
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